



Глава района провел встречу с жителями, которая впервые проводилась в режиме онлайн-трансляции. За два с небольшим часа В. Г. Селиванов ответил на 50 вопросов, касающихся разных сфер жизни района.

→ стр. 2

Чтобы газ пришел



Большинство участников проблемного проекта газификации железнодорожного микрорайона, где необходим перенос стояков, выразили готовность участвовать в работе по корректировке проекта. Председатель районного Собрания депутатов С. А. Кравцов согласился взять на себя роль связующего звена между жителями, проектантами и органами исполнительной власти.

→ стр. 2

Подписка — 2020

**Оформить подписку на «Нязепетровские вести» на первое полугодие 2020 г. можно в почтовых отделениях — с февраля.**

Стоимость подписки с доставкой на дом — **390 руб. 85 коп.**

Редакционная подписка (с получением газеты в редакции, в магазинах) оформляется с любого номера.

Погода

Спонсор прогноза погоды

**ПРИНИМАЕМ свежую сосновую ШИШКУ (2019 года).**  
Без хвои. Сбор до 30 марта 2020 г.  
От 100 кг.  
Цена 30 руб./кг.  
Тел. 8-922-188-24-64

суббота 04.01

ночь -11  
день -8 пасмурно

воскресенье 05.01

ночь -8  
день -9 пасмурно

понедельник 06.01

ночь -9  
день -7 пасмурно

Новости района

Приходите на концерт

3 января в Араслановском доме культуры состоится концерт популярного артиста татарской эстрады Виля Усманова.

Тех, кто устал от новогодних застолий и хочет послушать красивую музыку и песни, приглашают провести время с Заслуженным артистом Республики Татарстан, певцом и композитором Вилем Усмановым.

В этот вечер на одной сцене с ним выступят также Чулпан Ахметвалеева (вокал), Ильнур Камалов (баян), Алина Сунгатова (танец). Вести программу будет Ильяс Фахрудинов.

Начало концерта в 19.00, стоимость билета — 300 рублей.

Подарки для елки

Нязепетровцы стали победителями и призерами областного конкурса елочной игрушки из вторсырья «Подарки для елки-2019».

В этом году на конкурс новогодних поделок из твердых бытовых отходов свои работы на суд представили 5500 человек из разных уголков региона. В конкурсе участвовали дети всех возрастов, их родители и педагоги дополнительного образования. Итоги подводились в девяти тематических номинациях. Ученик 3 «в» класса СОШ № 1 Никита Соколов представил на конкурс сразу две поделки. Его совместная работа с мамой О. В. Соколовой победила в номинации «Снежинка», а елочный шар, созданный вместе с первоклассником СОШ № 27 Дмитрием Шестаковым, занял второе место. Среди педагогов дополнительного образования в номинации «Стилизованная елка» победителем признана педагог ДУМ Е. Н. Хуснутдинова. Н. Х. Айсина заняла третье место в номинации «Оригинальная игрушка».

Состязание патриотов

Управление образования совместно с управлением по молодежной политике, физической культуре и спорту приглашают учеников 9 — 11 классов школ района принять участие в муниципальном этапе областного конкурса «Ученик года-2020».

Мероприятие пройдет 31 января и будет посвящено Году памяти и славы. Каждый участник проявит себя в пяти конкурсах патриотической направленности: раскроет свои таланты в творческой презентации, выведет формулу успеха, продемонстрирует лепбук «Семейная хроника войны», выставку «Широка страна моя родная» и инфографику «Мы вместе ковали победу».

Заявки на участие в конкурсе уже подали шесть человек: ученики СОШ №№ 1, 3, 27 и Ункурдинской, Первомайской и Араслановской школ.

Акция

Телевизор в подарок

от главы района получила многодетная семья из Нязепетровска

Благотворительная акция «Елка желаний» стартовала в правительстве Челябинской области 22 декабря.

По инициативе губернатора Челябинской области Алексея Текслера министерство социальных отношений собрало 50 желаний юных южноуральцев, которые попали в сложную жизненную ситуацию.

«Друзья, каждый ребенок под Новый год ждет исполнения своих желаний. Очень важно, чтобы детские мечты сбывались. У каждого из нас сегодня есть возможность подарить ребенку немножко тепла, заботы, исполнить его желание. Здесь на елке находятся шары, внутри них записки, а в них настоящие новогодние пожелания детей», — обратился к членам правительства и главам муниципалитетов Алексей Текслер.

Главе региона досталось послание от 5-летней Софии из Челябинска — малышка просила у Деда Мороза интерактивную собачку. А 26 декабря в роли новогоднего волшебника выступил глава Нязепетровского района В. Г. Селиванов.

«Поверь, если чего-то очень захотеть, то рано или поздно мечта сбывается, надо только очень верить», — отметил Валерий Георгиевич, вручая телевизор Алексею Никифорову.

Алеша растет в дружной многодетной семье, в которой кроме него еще двое детей — его сестры Ирина и Дарья. Обе девочки занимаются в студии танца «Светлое настоящее», что подразумевает большой труд и старание. Впрочем, есть в кого — ро-



Глава района впервые выступил в роли Деда Мороза

дители у детей тоже усердные: занимаются строительством дома. Дело это недешевое, все деньги вкладываются туда, поэтому неудивительно, что в семье до сих пор обходились стареньким телевизором. К сожалению, цифровое ТВ он уже не принимал, поэтому новый телевизор от главы района В. Г. Селиванова стал для них приятным сюрпризом.

50 желаний

юных южноуральцев было выполнено накануне Нового года.

Людмила МЕЛАШИЧ

Юбилей

Жизнь длиною в 95 лет

25 декабря свой 95-летний юбилей встретила участница Великой Отечественной войны Е. И. Бычкова.

С самого утра принимала Елена



Поздравлений в день юбилея было много

Ивановна гостей и поздравления. Побывали у именинницы председатель Совета ветеранов железнодорожного микрорайона А. В. Трофименко, председатель Совета ветеранов ПЧ ст. Нязепетровской Н. А. Веденеева, передала подарок юбилярше и председатель районного Совета ветеранов Г. П. Викулова.

Приятным сюрпризом для Е. И. Бычковой стал визит заместителя главы района по социальным вопросам Н. В. Акишевой, вручившей конверт с поздравлениями от президента РФ В. В. Путина и памятный подарок от администрации района.

За плечами этой женщины непростой жизненный путь: детство, проведенное в детском доме, страшные годы Великой Отечественной, которую она прошла в составе второго Белорусского фронта 235-й Краснознаменной стрелковой дивизии. «Наша ласточка» — так называли бойцы отважную медсестру, вынесшую в

войну из-под огня на своих хрупких девичьих плечах 120 бойцов.

В Нязепетровске Елена Ивановна живет с 1950 года. Она приехала сюда по комсомольской путевке «валить лес», да так и осталась на всю жизнь. Более трех лет назад ветеран войны потеряла зрение. По своей однокомнатной квартире, где проживает одна, она передвигается на ощупь. Забрать Елену Ивановну некому: сын живет в Казахстане, внуки тоже далеко. Благо, рядом ее «палочка-выручалочка» — социальный работник Наталья Шакалова.

В этом году к 75-летию Победы в квартире ветерана будет сделан косметический ремонт, оборудован санузел. Средства на это выделяет железная дорога — 3-я Бердяшская дистанция пути, где Е. И. Бычкова перед выходом на пенсию проработала девять лет. В квартире уже был проведен замер, в настоящее время составляется смета.

Оксана ЩЕКАЛЕВА

## Поздравляем

## Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас со светлым праздником Рождества Христова! Для всех православных христиан это великий праздник, который дарит нам веру во все самое лучшее и доброе, наполняет нашу жизнь чудесами, вселяет надежду. В этот день стираются границы между поколениями, городами и странами, светлый дух Рождества объединяет наши сердца.

Пусть этот радостный день станет для всех поводом обратиться к вечным ценностям, подарить родным самые лучшие чувства и поделиться радостью со всеми близкими. Желаю крепкого здоровья, благоденствия, добра, мира, любви и взаимопонимания!

С уважением, депутат Государственной Думы РФ В. В. БУРМАТОВ

## Дорогие южноуральцы!

Поздравляю вас с праздником Рождества Христова!

На протяжении многих веков этот светлый и добрый праздник служит символом духовного единства людей, дарит тепло и радость, надежду и любовь. В Рождестве заложена большая созидательная сила. Мы строим планы на будущее, загораемся новыми идеями и желаем их воплотить в жизнь. Пусть этот добрый настрой поможет преобразить Челябинскую область и нашу страну, изменить к лучшему мир вокруг нас.

Желаю вам успехов и благополучия, здоровья и счастья, светлых и радостных дней в Новом году! Пусть неугасимый свет рождественской звезды сопутствует вам во всех добрых начинаниях!

Губернатор Челябинской области А. Л. ТЕКСЛЕР

## Дорогие братья и сестры!

Поздравляю вас всех с праздником Рождества Христова и Нового года! Сегодняшний день является началом «нового рождения свыше» для всего рода человеческого. Участие в этой новой жизни доступно всем нам, если мы только искренне жаждем его. Какая слава, какая радость и надежда в этом празднике! Воспоем с благоговением, любовью и трепетом Рождество Христово, потому что для нас оно — вечная жизнь уже на земле и оно же — слава всего сотворенного в вечности на небесах. Молитвенно желая всем вам Божьей милости и благословения на новый год!

Иерей Николай СТЕПАРЮК,  
настоятель храма св. апостолов Петра и Павла

## Возвращаясь к напечатанному

## Страсти по газопроводу

**В одном из предновогодних номеров мы рассказали о ходе работ по подготовке к корректировке проекта газоснабжения ж/д микрорайона. Однако оказалось, что не все жители довольны принятым решением.**

## Суть вопроса

Чтобы в дома жителей железнодорожного микрорайона пришло долгожданное голубое топливо, необходимо перенести газовые стояки ближе к домам. Для этого домовладельцам необходимо заказать корректировку проекта (примерно 1,5 тысячи рублей). В настоящее время определены представители инициативной группы жителей, которые отвечают за работу с органами местного самоуправления и проектантом и за отчетность по финансам. Деньги, которые жители собирают на корректировку проекта, будут храниться на банковском счете, чтобы все операции были под контролем, а работа инициативной группы была максимально прозрачной. Точное количество участников корректировки проекта станет известно после сбора заявлений. Уже сейчас можно точно сказать, что их будет меньше 219: некоторые жители провели все подготовительные работы и с нетерпением ждут, когда в трубе появится газ.

После выхода предыдущего материала о проблемном газопроводе в редакцию газеты позвонила одна из жительниц ж/д микрорайона и попросила дать опровержение опубликованной информации. Однако она соответствует действительности: 12 декабря на собрании были действительно не все участники проекта газификации, но большинство из тех, кто присутствовал, выразили готовность участвовать в работе по корректировке проекта.

## Газ или скандал?

Многих из тех, кто уже устал топить печь дровами, такая ситуация устраивает: это, конечно, еще не решение проблемы, но способ найти выход из сложной ситуации. Однако есть те, кто по разным причинам старается дестабилизировать ситуацию. Так, в конце прошлой недели участники проекта газификации нашли в почтовых ящиках анонимные объявления, в которых их приглашали в воскресенье вечером собраться в здании железнодорожного вокзала. На встречу, отложив свои дела, пришло больше сотни участников проекта, однако конструктивного диалога не получилось. Вместо чертежей в AutoCAD (программа, в которой готовят техническую документацию) организаторы показали сканы распечатанного проекта газификации и не смогли предложить ничего, кроме эмоций.

— Выступающие несколько раз взбирались на стол, выкрикивая лозунги, которые не воспринимались окружающими, и в конце концов, совсем запутались в словах. Жители попросили прекратить это безобразие. После встречи провели совещание с руководителями инициативной группы, составили дорожную карту корректировки проекта газопровода и определили сроки реализации каждого этапа. Я уверен, что только вместе удастся сдвинуть эту работу с мертвой точки и довести ее до логического завершения уже в следующем году, — рассказал председатель районного Собрания депутатов С. А. Кравцов, который согласился взять на себя роль связующего звена между жителями, проектантом и органами исполнительной власти.

Теперь жителям предстоит самим решить, что им все-таки нужно: газ или скандал.

Л. МЕЛАШИЧ,  
пресс-секретарь администрации  
Нязепетровского района

## Вопрос — ответ

## В режиме онлайн

впервые пообщался глава района с жителями



За два с небольшим часа глава района ответил на полсотни вопросов



Учитель СОШ № 2 С. А. Шадрин поднял вопрос о ремонте спортивных объектов

**24 декабря в детской школе искусств прошла встреча главы района В. Г. Селиванова с жителями. Это была первая встреча с населением в формате онлайн-трансляции, т. е. пользователи группы «ВКонтакте» могли напрямую наблюдать за ходом встречи.**

Всего в рамках мероприятия Валерий Георгиевич ответил на 50 вопросов. Вопросы можно было заранее задать по телефону, отправив по электронной почте, обратившись в приемную либо непосредственно на встрече. Был также организован сбор вопросов в группе «Подслушано в Нязепетровске». Глава района ответил на все вопросы, в том числе поступившие непосредственно в день проведения встречи и анонимные. В нашей публикации — ответы на самые актуальные вопросы. Ознакомьтесь с ответами на все вопросы можно в Интернет-группе «Администрация Нязепетровского района».

## Утилизация жидких бытовых отходов в Шемахинском поселении

— В 2019 году этот вопрос в Нязепетровском районе встал остро, особенно в Шемахинском поселении. Появились сообщения о том, что нечистоты выливают в непредусмотренных для этого местах. Для решения вопроса планируется построить в Шемахе коллективный септик с возможностью залпового слива. Это недорогое мероприятие, обустройство септика будет стоить около 3 млн. рублей, но сделать это необходимо. Средства на подготовку проектной документации (около полумиллиона рублей) будут изыскиваться в рамках бюджета района 2020 года, и тогда строительство септика можно будет осуществить за счет областных средств в рамках программы «Чистая вода».

## Разбор горелых, брошенных домов

— Это полномочия городского и сельских поселений. С 2016 года через службу единого заказчика порядка 50 брошенных, горелых домов обследовали на наличие собственников. Около 30 домовладений оказались не имеющими собственника. Вопрос об их передаче в муниципальную собственность решается через суд. Около 10 домов мы уже отремонтировали и передали нуждающимся. Если это дом, который подлежит ремонту, его стоит принимать в муниципальную собственность и с небольшими затратами доводить

до состояния жилого. Если это дом, который занимает хороший земельный участок (там, где рядом есть газ, вода, дорога), то его можно за счет муниципалитета снести, а расходы вложить в стоимость земельного участка. Надо, чтобы и сельские поселения шли по этому пути, потому что брошенных, сгоревших домов достаточно много.

## Капитальный ремонт спортзала РДК

— Ремонт спортзала необходим, но если мы его закроем, у нас не останется ни одного спортзала. Мы сегодня приняли проект ФСК в стадии «П», на 2020 — 2021 год в бюджете Челябинской области заложены средства на его строительство. Планируется, что в 2021 году он будет введен в эксплуатацию, после этого можно будет отремонтировать спортзал РДК.

## Переселение жителей ж/д микрорайона Нязепетровска

— В соответствии с областными программами, планируется переселение граждан из 9 домов. Для этого нужно 58 квартир. Планируется построить два трехэтажных многоквартирных дома на улице Чайковского. Контракт на строительство домов должен быть заключен не позднее 15 октября 2021 года с вводом в эксплуатацию до 1 октября 2022 года.

## Благоустройство центра и изменение схемы дорожного движения

— Существующую схему организации дорожного движения можно посмотреть в управлении ЖКХ. Она была разработана еще в прошлом году, в этом году были определенные доработки, но они были сделаны до того, как возникла идея изменения движения по площади с кругового на Т-образный перекресток. Если это предложение будет согласовано со всеми, в том числе и с жителями на общественных слушаниях, и утверждено, то схему организации дорожного движения изменят, это рабочий документ.

## Освещение центра города

— Проект реконструкции освещения в центре Нязепетровска включен в федеральную программу благоустройства на 2021 год.

## Развитие туризма

— Одним из популярных направ-

лений туризма в нашем районе являются сплавы по реке Уфа. Чтобы это приносило району прибыль, было организовано муниципальное предприятие, отмежеваны три земельных участка, на которых планируется организация платных стоянок с соответствующей инфраструктурой. Это позволит получить средства на содержание территории, в первую очередь — на ее очистку.

Специально для целей поиска инвестиций создан фонд «Бардым». Вы наверняка слышали о мероприятиях, которые он проводил за счет средств грантов. Это семинары по разработке семейного парка «Сказки елового леса» и кулинарный конкурс «Вкусный семейный секрет». Нязепетровцы активно принимают в них участие, это направление будет развиваться.

Кроме того, разработан проект сафари-парка в районе деревни Межевой, но там мы столкнулись с новой для нас проблемой: рекреационные земли активно забирают себе свердловчане, и это осложняет работу.

Разработан проект музея развития металлургии, но он требует инвестора. Завод готов безвозмездно предоставить здание, но содержать его он не может себе позволить.

## Автобусное сообщение в Нязепетровском районе

— Сегодня транспортное обслуживание населения в районе и городе обходится в 12 млн рублей. В бюджете есть только ¼ часть от этих средств. Это серьезнейший вопрос, один из приоритетов. Будем искать все возможные ресурсы, чтобы сельские поселения были обеспечены автобусным сообщением.

## Будет ли возобновлен маршрут Нязепетровск—Екатеринбург?

— Нязепетровское АТП на сегодняшний день готово открыть этот маршрут, поскольку в зимний период дорога от Уфалея до Полевского стала вполне приличной. Но есть одна проблема: для открытия межрегионального маршрута необходимо, чтобы все остановочные станции были внесены в государственный реестр. То есть сейчас будет две остановки: автовокзалы в Нязепетровске и Екатеринбурге. Мы обратились в Миндортранс, чтобы решить этот вопрос, т. к. открытие маршрута необходимо жителям и экономически выгодно для АТП.

